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 الاسم:
 الرقم:

  
   )علامات ٨( إستعمال مفاھيم وتقنيات إقتصادية :المجموعة الأولى الإلزامية

   
 علامة) ١٫٥(  انسخ الجدول التالي على ورقة الاجابة واملأ خاناته بما يتلاءم مع معطياته:            -١

      

  إجراء ضمن ھذه السياسة   سياسة المعالجة  التضخم المالي أسباب  
      عمليات الاحتكار على أنواعھا

فرض سقف على معدل زيادة الرواتب والاجور     
  على أن لا تتجاوز معدل زيادة الانتاجية

       الارتفاع الكبير في نفقات الدولة

 

     
 (علامة)                                                                                          :كلّا من العبارتين التاليتينعللّ  -٢
 حدوث يساھم فيغير المجدي والفائض في الادارات العامة إنّ تدخّل السياسيين في عملية التوظيف  -١٫٢  

                                            .           الموازنة العامةفي عجز 
 

   إنّ المصارف التجارية قليلاً ما تقبل إمداد القطاع الزراعي بالقروض الطويلة الاجل.  -٢٫٢  
       
ً  ١٩١ قرّر مجلس إدارة إحدى الشركات صرف  -٣ ، واعتبر أن »جذرية  إنقاذيهتدابير إدارية «تحت شعار  موظفا

ً عقود الأجراء غير   .المنضبطين أو غير المنتجين، منتھية حكما
 

 (علامة)  اجابتك بدلالة من المعطيات الواردة أعلاه.           استنتج طبيعة ھذا القرار، مبرراً  -١٫٣  
ً أ  -٢٫٣   ً اقتصادي ذكر انعكاسا ً ايجابي ا  )علامة ٠٫٥(   الشركة.              مستوىلھذا القرار على  اًمباشر ا
       
 :لإحدى الأسر الاستھلاكيوضح الجدول التالي مقدار الدخل المتاح وحجم   -٤

      

  للاستھلاكالميل الحدي  للاستھلاكالميل الوسطي   (ل.ل) الاستھلاك  الدخل المتاح (ل.ل)  
  ـــــــ  ـــــــ  ٨٠٠٫٠٠٠  صفر

١٫٤٠٠٫٠٠٠  ١٫٠٠٠٫٠٠٠      
٢٫٠٠٠٫٠٠٠  ٢٫٠٠٠٫٠٠٠      
٢٫٦٠٠٫٠٠٠  ٣٫٠٠٠٫٠٠٠      
٣٫٢٠٠٫٠٠٠  ٤٫٠٠٠٫٠٠٠       

 

        

 )علامة ١٫٥(                          .             واملأ خاناته بالأرقام المناسبة انسخ الجدول أعلاه على ورقة الاجابة  -١٫٤  
 )علامة ٠٫٥(                                                               دالة الاستھلاك.            استنتج  -٢٫٤  
       
قرّرت شركة ما الاستثمار في مشروع لإنتاج أجھزة التكييف. وبعد دراسة الجدوى الاقتصادية لھذا المشروع   -٥

  تبيّن ما يلي:  
  جھاز.  ١٥٫٠٠٠: المنتجةالكمية  -
   و.ن.  ٣٥٠الجھاز الواحد: بيع سعر  -
  .الجھاز بيع من سعر  %٤٠ للجھاز تعادلالكلفة المتغيرة  -
 .و.ن  ٨٤٠٫٠٠٠ :الكلفة الثابتة الإجمالية -

 

 )علامة( جھاز. ١٥٫٠٠٠حال باعت الشركة  الربح في قيمة احتسب  -١٫٥  
 )علامة ٠٫٥(                        عتبة الربحية. احتسب  -٢٫٥  
 علامة) ٠٫٥( جھاز تكييف.                                             ٣٫٠٠٠ الشركة حدّد وضع المنشأة في حال باعت  -٣٫٥  
     

   : اختر واحدة من المجموعتين التاليتين

   علامة) ١٢(تحليل مستندات اقتصادية :  المجموعة الاولى الاختيارية
       

   :) ١(مستند رقم 

صاد للاقت معوّقاتأربعة   . طارحاً الاقتصاديالدولة تكبير الصناعة لتكبير حجمھا  من المفترض أن يكون ھمّ  الصناعة أنهّصرّح وزير 
  وھي: ى منھازمات التي تتأتّ سات والاستراتيجيات للخروج من الأووضع الرؤى والدرا تحتاج إلى المراجعة والتخطيط

  مليار دولار. ٥٠والبالغ  مليار دولار أي ثلث حجم الناتج المحلي تقريباً  ١٧: بلغ عجز الميزان التجاري في العام الماضي أولاً 

  حاجاتنا للطاقة الكھربائية بكلفة عالية جداً.ننتج : ثانياً 



  

  .فقطمليار ليرة  ٦: تبلغ موازنة وزارة الصناعة ثالثاً 

 .% ٣٥و  ٣٠البطالة بين  معدّل: رابعاً 
رين في ثّ وذلك يعود لغياب السياسات التنموية ولرفض بعض المسؤولين المؤ الاقتصاديعلى النمو  تؤثر سلباً  قاتمعوّ شار الى أن ھذه الأو

الأوروبي أو  الاتحادالشراكة مع  اتفاقيةالثنائية التجارية المجحفة بحق لبنان سواء  الاتفاقاتالقرارات دعم القطاعات الإنتاجية وبسبب  اتخاذ
التيسير العربية، ففي حين يلتزم لبنان بھما ويفتح أسواقه أمام السلع الاجنبية بلا حسيب أو رقيب، تضع الدول الأخرى العوائق الفنية  اتفاقية
التجارة حرة في أي مكان  اعتبارمكن ، في وقت لا يالوضع كيف يمكن تأمين فرص العمل نسياب السلع اللبنانية إليھا. ونتيجة ھذاارقل وتع

  .»؟ إن كل الدول في العالم تلجأ إلى الدعم والحماية فلماذا لا نلجأ نحن أيضا إلى ھذه التدابير لحماية قطاعاتنا الإنتاجية « وختم: في العالم.
 ٢٤/١١/٢٠١٥المصدر: ليبانون فايل  

       
   :) ٢(مستند رقم 

ذ إة يوماً بعد آخر ر حالياً قائمة المشاكل التي يعانيھا المجتمع اللبناني، والتي تزداد حدّ ن البطالة تتصدّ أالى  أحد الخبراء الاقتصاديينيشير 
ال ي إلى إخراج العمّ ك المؤسسات والشركات والمصانع ما يؤدّ الأزمة الاقتصادية تتفاقم في ظل الأوضاع غير المستقرة وتفكّ  نّ أ

    .والموظفين من أعمالھم (...)
ة في صفوف الشباب كما وبين الخبرات الكبيرة التي تصرف من العمل بعد عقود من العمل وتترك ھذه النسبة الكبيرة من البطالة وخاصّ 

في سن الخمسين مثلاً، وتستبدل بالعمالة الأجنبية الرخيصة، أثرھا السلبي جداً في الوضع الاقتصادي المتدھور أصلاً. وتنعكس 
بھا البطالة على النمو الاقتصادي وسوق العمل والناتج المحلي مع تساقط عقود العمل وطرد الكثيرين ة التي تسبّ الاجتماعي الاضطرابات

ة العمل المترافق وصرف العمال ونشوء الكثير من المشاكل ة من الدولة لھم. فمع تراجع إنتاجيّ من أعمالھم من دون توافر حماية قويّ 
  .تراجع الناتج المحلي الإجمالية، ولا سيما البطالة، يالاجتماعيّ 

 ٣١/٨/٢٠١٥المصدر:  الديار  في 
  

   بالعودة الى المستندات الواردة اعلاه، اجب عن الاسئلة التالية:  
                    : )١المستند رقم ( بالعودة الى  -١

 علامة) ١٫٥(     .                         فھا بحسب مؤشرات التنميةقات الأربعة وصنّ استخرج المعوّ   -١٫١  
 علامة) ١٫٥(       قين الثاني والثالث على وضع القطاع الصناعي.بيّن تأثير كل من المعوّ  -٢٫١  
   ): ١بالعودة الى المقطع الثاني من المستند رقم (  -٢

  ١٫٢-   ً  علامة) ٠٫٢٥(   .              ى الى حدوث العائق الأولأدّ استخرج سببا
 (علامة)    مقترحاً وسيلة مناسبة ضمن ھذا الخيار.  ،سمّ الخيار الذي على الدولة اعتماده لتخطي ھذا العائق  -٢٫٢  
  ي إلى إخراج العمال والموظفين تفكك المؤسسات والشركات والمصانع ما يؤد): " ٢ورد في المستند رقم (  -٣

  ..."أعمالھم من

 

 علامة) ٠٫٥(  استنتج نوع البطالة.        -١٫٣  
ب حدوث ھذا النوع من البطالة، واذكر السياسة التي كان يجب على الدولة اعتمادھا لتجنّ سمّ   -٢٫٣  

 انعكاسھا السلبي.
 

 علامة)٠٫٧٥(
 (علامة)  ).٢) والناتج المحلي الاجمالي بحسب معطيات المستند رقم(١البطالة الوارد في المستند رقم ( معدّل فسّر العلاقة بين  -٤
  ):  " دعم القطاعات الانتاجية..."١ورد في المستند رقم (  -٥
 علامة) ٠٫٥(   خرى نقدية لدعم ھذه القطاعات.  اقترح وسيلة مالية وأ  -١٫٥  
 (علامة)  ).  ٢شرح كيف يمكن لھاتين الوسيلتين معالجة المشكلة الاجتماعية الواردة في المستند رقم (إ  -٢٫٥  
خرى بالوضع وضع التجارة الخارجية وأالى مشكلتين اقتصاديتين (واحدة متعلقة بيشير المستندان أعلاه   -٦

ً أ .ومشكلة اجتماعية الاقتصادي) المشاكل مجتمعة مناسبة لمعالجة جميع  تصاديةاقتقترح فيه سياسة  كتب نصا
  جراءات  ضمنھا، رابطاً بين تطبيق ھذه الاجراءات ومعالجة كل من ھذه المشاكل.وثلاثة إ

 
 

 علامات) ٤(
     

  علامة) ١٢: معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الاختيارية الثانية
  

 

 أن ھذا النظام أخفق نتيجة حدوث مضاربات على أنواعھا، نجح في تحقيق النمو الاقتصادي لفترة، إلّا اتّبعت دولة ما نظام اقتصادي حرّ
  احتكارات وتفاوت اجتماعي وغيرھا.

ً أنّ  نين من طبابة وتعليم، ة مرتكزة على الخدمات التي توفّرھا الدولة للمواطالمستقبلية تسعى الى بناء قاعدة للتنمية البشريّ يات التحدّ  علما
   مر الذي يھدف الى دعم الاستقرار الاقتصادي على كافة المستويات.الأ
     

   موضوعاً:ومن معلوماتك المكتسبة، اكتب  الواردة أعلاهانطلاقاً من المعطيات 

   بع وثلاثة من مبادئه التي أدّت الى المشاكل المذكورة. تستنتج فيه النظام الاقتصادي المتّ  -  

  كل مشكلة.  إجراءً لمعالجةھذه المشاكل،  ذاكراً  اقتصادياً ملائماً لمعالجةنظاماً فيه تقترح  - 
  يات المستقبلية.  التأثير الايجابي لتطبيق ھذا النظام على التحدّفيه تبيّن -  
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   )علامات ٨( إستعمال مفاھيم وتقنيات إقتصادية :المجموعة الأولى الإلزامية

   
١-    

      

  إجراء ضمن ھذه السياسة   سياسة المعالجة  أسباب التضخم المالي  
  تحديد أسعار بعض السلع الضرورية جداً   )٠٫٢٥(ضبط الاسعار  

  )٠٫٢٥ھامش الربح على التجار(أو فرض
الزيادة العالية على الرواتب 

  )٠٫٢٥والاجور(
    )٠٫٢٥الدخل (

رفع الضرائب المباشرة على المداخيل   )٠٫٢٥المالية(  
والارباح والرساميل أو تخفيض النفقات 

   )٠٫٢٥العامة(

 

     
٢-    
   )٠٫٥( أو زيادة النفقات العامةزيادة النفقات على الرواتب والاجور من الموظفين في الادارات العامة  فائض  -١٫٢  
لأن درجة المخاطر التي تنسب لھذا القطاع مرتفعة جداً نظراً لخضوعه لتأثيرات العوامل الطبيعية أكثر   -٢٫٢  

  )٠٫٥من أي قطاع آخر. (
 

       
٣-    
             )٠٫٥الشركات ()  /  قرر مجلس ادارة احدى ٠٫٥قرار استراتيجي (  -١٫٣  
   )٠٫٥(  إنخفاض كلفة الانتاج.  -٢٫٣  
       
٤-    

      

  للاستھلاكالميل الحدي  للاستھلاكالميل الوسطي   (ل.ل) الاستھلاك  الدخل المتاح (ل.ل)  
  ـــــــ  ـــــــ  ٨٠٠٫٠٠٠  صفر

٠٫٦  ١٫٤  ١٫٤٠٠٫٠٠٠  ١٫٠٠٠٫٠٠٠  
٠٫٦  ١  ٢٫٠٠٠٫٠٠٠  ٢٫٠٠٠٫٠٠٠  
٠٫٦  ٠٫٨٦  ٢٫٦٠٠٫٠٠٠  ٣٫٠٠٠٫٠٠٠  
٠٫٦  ٠٫٨  ٣٫٢٠٠٫٠٠٠  ٤٫٠٠٠٫٠٠٠   

 

        

   علامة للميل الحدي ) ٠٫٥علامة لكل خانة من الميل الوسطي )  (  ٠٫٢٥(  -١٫٤  
   )٠٫٥( ٨٠٠٫٠٠٠د +  ٠٫٦إس =   -٢٫٤  
       
٥-     
  )٠٫٢٥و.ن ( ١٤٠=٣٥٠*  %٤٠الكلفة المتغيرة للوحدة =   -١٫٥  

  )٠٫٢٥و.ن  ( ٢١٠٠٠٠٠=١٥٠٠٠* ١٤٠الكلفة المتغيرة الاجمالية =  
  )٠٫٢٥و.ن ( ٥٢٥٠٠٠٠= ١٥٠٠٠*٣٥٠الايرادات = 

  )٠٫٢٥و.ن  ( ٢٣١٠٠٠٠)=  ٨٤٠٠٠٠+   ٢١٠٠٠٠٠(  - ٥٢٥٠٠٠٠الربح = 
  

 

  ٢٫٥-  = F/Pm‐V= Qo  

840000/350‐140= 
  )٠٫٥(4000  وحدة  

 

  

 

  )٠٫٢٥خسارة ( )  ٠٫٢٥((عتبة الربحية)  ٤٠٠٠ < ٣٠٠٠  -٣٫٥  
  أو اجراء الحسابات التالية:           

  و.ن. ١٫٠٥٠٫٠٠٠=  ٣٥٠  x ٣٠٠٠الايرادات = 
  )٠٫٢٥و.ن. ( ١٫٢٦٠٫٠٠٠=  ٨٤٠٠٠٠+  ) ٣٠٠٠  ١٤٠xالنفقات الاجمالية = (

  )٠٫٢٥خسارة ( و.ن.  ٢١٠٫٠٠٠ -=  ١٫٢٦٠٫٠٠٠ – ١٫٠٥٠٫٠٠٠نفقات =  –ايرادات 

  

   



  
  
  

   علامة) ١٢تحليل مستندات اقتصادية (:  المجموعة الاولى الاختيارية
١-     

  التصنيف: اقتصادي   ...  : بلغ عجز الميزان التجاريأولاً   -١٫١  

  التصنيف : اقتصادي  حاجاتنا للطاقة الكھربائية بكلفة عالية جداً.ننتج : ثانياً 

  التصنيف: مالي  .فقطمليار ليرة  ٦: تبلغ موازنة وزارة الصناعة ثالثاً 

  التصنيف: اجتماعي  .% ٣٥و  ٣٠البطالة بين  معدّل: رابعاً 

  لكل تصنيف) ٠٫٢٥( –) على الاستخراج ٠٫٥(
    

 

احاجاتنا للطاقة الكھربائية   -٢٫١   انخفاض القدرة التنافسية  ) ٠٫٢٥زيادة كلفة الانتاج ( بكلفة عالية جدًّ
انخفاض الاستثمار في القطاع  انخفاض الطلب على الانتاج الصناعي  ) ٠٫٢٥للانتاج الصناعي (

  )٠٫٢٥الصناعي. (
  

 )٠٫٢٥انخفاض تمويل الابحاث العلمية والتكنولوجية ( مليار ليرة فقط  ٦موازنة وزارة الصناعة 
 ) ٠٫٢٥انخفاض القدرة التنافسية للقطاع الصناعي (  انخفاض الانتاجية في القطاع الصناعي 
  )٠٫٢٥انخفاض الاستثمار في القطاع الصناعي. ( انخفاض الطلب على الانتاج الصناعي 

  أو
انخفاض تمويل الاعداد المھني للعاملين  مليار ليرة فقط  ٦موازنة وزارة الصناعة 

)٠٫٢٥( انخفاض انتاجية العمل في القطاع الصناعي)٠٫٢٥(  
  ) ٠٫٢٥انخفاض الانتاجية في القطاع الصناعي(  
  

 

٢-     

 اتفاقيةالأوروبي أو  الاتحادالشراكة مع  اتفاقيةالثنائية التجارية المجحفة بحق لبنان سواء  الاتفاقاتبسبب   -١٫٢  
    )٠٫٢٥. (التيسير العربية

 

  )٠٫٥الخارجية / الموقف من المنافسة الخارجية (الخيار: حماية القطاع الصناعي المحلي من المنافسة   -٢٫٢  
  )٠٫٥وسيلة: أي اجراء ضمن السياسة الحمائية (

  

 

٣-     

        )٠٫٥البطالة الظرفية.(  -١٫٣  
  )٠٫٥السياسة: سياسة الحفاظ على فرص العمل القائمة (  -٢٫٣  

  )٠٫٢٥. (أو العجز في الموازنة العامة أو زيادة النفقات العامة الانعكاس السلبي: مكلفة لخزينة الدولة
 

) ٠٫٢٥( انخفاض الطلب على الاستھلاك انخفاض القدرة الشرائية  ) ٠٫٢٥انخفاض المداخيل ( بطالة   -٤
 ) ٠٫٢٥انخفاض الاستثمار ( ) ٠٫٢٥انخفاض الناتج المحلي.(  

 

٥-     
  )٠٫٢٥معدلات الضريبة على القطاعات الانتاجية. (: تخفيض اقترح وسيلة مالية  -١٫٥  

)٠٫٢٥(أو تخفيض معدلات الفوائد على القروض المعدة للاستثمار. : قروض ميسّرةنقدية وسيلة 
    

 

 زيادة ) ٠٫٢٥القدرة التنافسية ( زيادة ) ٠٫٢٥كلفة الانتاج ( انخفاض  ھاتين الوسيلتين    -٢٫٥  
 تخفيض البطالة. زيادة فرص العمل   )٠٫٢٥(الاستثمار زيادة )٠٫٢٥( الاستھلاكالطلب على 

)٠٫٢٥(  
  

 

  عجز في الميزان التجاري -المشكلتان الاقتصاديتان:   -٦
  أزمة اقتصادية / تراجع الناتج المحلي الاجمالي  -                             

  المشكلة الاجتماعية:  بطالة ظرفية.
  

  ).٠٫٥المعالجة: سياسة النھوض الاقتصادي عبر تعزيز القدرة التنافسية للعرض ( سياسة
  

  ثلاثة اجراءات:
  )١لتخفيض الكلفة: (

  مكافحة التضخم المالي وذلك من أجل تخفيض أو تثبيت اسعار العناصر التي تتألف منھا كلفة الانتاج. -
  تثبيت الرواتب والاجور. -
  روض المعدة للاستثمار.تخفيض معدل الفائدة على الق -

 
 
 



  تخفيض الاعباء الضريبية والاجتماعية (الاشتراكات في الضمان الاجتماعي) -
  
  

  )٠٫٥لتحسين النوعية: (
  توفير السوق التنافسية الكفيلة بإجبار المنشآت على التجديد في آلاتھا ومعداتھا. -
  
  الاستثمار  ةزياد  الاستھلاكالطلب على  زيادة القدرة التنافسية   زيادة -
  زيادة الانتاج ٠٫٥. (زيادة النمو الاقتصادي(  
  زيادة فرص العمل ) .٠٫٥تخفيض البطالة(  
  
زيادة الطلب على الانتاج  زيادة القدرة التنافسية للانتاج المحلي وتخفيض القدرة التنافسية للانتاج الاجنبي   -

تخفيض العجز في  تخفيض الاستيراد مقابل ارتفاع الصادرات  المحلي وتخفيض الطلب على الانتاج الاجنبي
  ) ١الميزان التجاري. (

     
  علامة) ١٢: معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الاختيارية الثانية

  
 

 
 العلامة التصحيح جزء 

السؤال
٣     (علامتان) المقدمة:

  اقتصاد السوق مرتكزات النظام الاقتصادي الحر (الليبرالي الكلاسيكي) 
  ايجابيات ھذا النظام: تحقيق النمو الاقتصادي

  سلبيات: مضاربات على انواعھا / احتكارات / تفاوت اجتماعي/ ...

  )علامة(الاشكالية: 
  ما ھو النظام الاقتصادي الملائم وما ھي الاجراءات الواجب اعتمادھا من قبل الدولة لتحقيق التحديات المستقبلية؟

. 
لموضوعينال الطالب العلامة كاملة على المنھجية عند ذكره الإشكالية والنقاط الأساسية التي سيعالجھا ا

.
المنھجية. جسم الموضوع: ٧

ينال الطالب العلامة كاملة على المنھجية عند:
عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھين. -
إنتقالية.ربط الفقرات بجملة  -
تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة. ةمراعا -
المضمون: –جسم الموضوع  

  علامة) ٠٫٥(النظام المتبع ھو الليبرالي الكلاسيكي.
 علامة) ٠٫٧٥( السلبيات:                                               علامة) ١٫٥(المبادئ:  

  المضاربات على انواعھا                    المبادرة الفردية                                   -
  الاحتكارات                   حرية الاسعار                                     -
  التفاوت الاجتماعي                    شرعية الربح / السياسة الضريبية             -
  
  ( علامة).النظام الملائم: النيو ليبرالي 
  علامة) ٠٫٧٥(.الوسائل: للمضاربات على انواعھا: رفع الضريبة على ارباح المضاربين 

  علامة) ٠٫٧٥(.ربحللللاحتكارات: تحديد اسعار بعض السلع الضرورية أو فرض ھامش         
 علامة)  ٠٫٧٥(للتفاوت الاجتماعي: فرض ضريبة مباشرة تصاعدية أو زيادة التقديمات الاجتماعية.       

  
التأثير الايجابي لتطبيق ھذا النظام على التحديات المستقبلية يؤدي الى زيادة الخدمات الاجتماعية والصحية 

زيادة الناتج المحلي  زيادة الانتاجية  والتربوية مما يساھم في تحسين مستوى التنمية البشرية 
 زيادة النمو الاقتصادي. (علامة)  الاجمالي 

٢  الخاتمة:
)علامة٠٫٥النتيجة ( –المنھجية: الإجابة على الإشكالية  -

نقطة) ١٫٥المحتوى: تلخيص الأفكار التي وردت في جسم الموضوع، والإجابة على الإشكالية. ( 
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